

# 大项目为莒县县域经济注入新动能

## 新招引项目49个，其中过10亿元项目6个，过5亿元项目11个

突破园区 聚力招引  
新常态 新发展 新亮点

□记者 栗晨皓 通讯员 辛有东 报道  
**本报莒县讯** “我们这个项目建成后，整个日照市的秸秆处理就都不用愁了。”7月16日，在莒县刘官庄塑料产业园，投资13亿元的亿歌生态材料技术研发生产基地的施工现场，项目建设负责人冯振平告诉记者。该项目拥有美国先进的生产技术和工艺流程，利用农作物秸秆及废弃物纤维生产生态新型板材。产品绿色、无污染、零甲醛释放，是一种新型环保材料，平均一吨秸秆就可以生产一吨板材，市场前景广阔。

在沐东新区店子集镇，投资12.3亿元的绮丽谷服装文化创意产业园项目已开工。产业园由研发基地、生产基地、品牌孵化基地等多个子项目组成。把文化创意融入服装品牌，将在莒县打造一个不落幕的服装节。项目全部建成投产后，可年产1000万件高档服装，实现营业收入22.2亿元，提供就业岗位6500个。  
今年上半年，莒县共新招引项目49个，其中过10亿元项目6个，过5亿元项目11个，过亿元项目22个。上半年莒县地方财政收入8.34亿元，增长12.8%，税收占比82.6%。一季度，全县实现国民生产总值62.5亿元，同比增长7.2%；农村居民人均可支配收入3519元，增长9.7%；城镇居民人均可支配收入6749元，增长7.8%。

大项目招引不仅要引得来，服务还要靠得上，为了更好地推进项目建设，莒县推行县级领导分线工作机制，设立20条工作线，23个指挥部，对20处乡镇街道、30家骨干企业、75个重点项目全部落实包靠县级领导。  
文化旅游是莒县的一张名片，在浮来山可瞻仰到四千年银杏树，在莒州博物馆、莒州文街可领略千年莒文化的变迁，莒县凭借其特有的文化底蕴和秀色可餐的美景，吸引着国内外游客慕名而来。今年上半年莒县共接待游客142.6万人次，同比增长45.5%；旅游收入5.28亿元，增长46.7%。  
莒县是农业大县，推动农业产业化发展，镇域经济综合实力提升是当务之急，为此，莒县大力推动现代农业发展，今年新流转土地

2.97万亩，新增“三标一品”认证9个，发展高效经济作物面积达到55万亩，完成造林5.6万亩，“六大兴水工程”完成投资4.75亿元。  
莒县先后被列入国家智慧城市试点县和省绿色示范县、海绵城市、地下管廊试点县。坚持老城做文化、新城现代化的发展思路，加快沐东新区开发建设步伐。为加快完成今年的棚户区改造任务，莒县专门成立了4个棚户区改造片区指挥部，启动7100套棚改任务。目前，棚改住房全部上报争取中央预算内发改配套扶持资金2.28亿元。大力开展精准扶贫攻坚战，开展百名第一书记驻百村、百个县直部门包百村的“四百共建”活动，同时百家企业帮百村、万名干部党员“结对亲”，确保今年脱贫1.13万人。

## 日照助残志愿者队伍 力争超过2万人

□记者 罗从志 通讯员 丁艳 报道  
**本报日照讯** 7月26日，日照市助残志愿者协会成立暨第一次会员大会在日照市广电大酒店举行。

日照市助残志愿者协会是由关心残疾人事业的志愿者组织和志愿者个体自愿组成的非营利性社会团体。通过广泛的号召和发动，日照市助残志愿者协会力争建立一支超过2万人的稳定的助残志愿者队伍，各区县协会要建立一支2000-3000人的助残志愿者队伍，全市助残志愿者队伍要超过2万人。

日照市助残志愿者协会将纵向构建覆盖市、区县、乡镇、社区村庄的四级助残网络。各区县残联、日照经济技术开发区社会事业局、山海天旅游度假区社发局、日照国际海洋城社会事业局以及各乡镇街道、村社区将在年底前全部成立助残志愿者组织，开展志愿服务活动。

日照市助残志愿者协会突出抓好村社区志愿服务工作站建设，在全市每个村社区都要成立专门的助残志愿服务站，建立一支专业的助残志愿服务队伍，并以工作站为依托，在村社区内广泛开展残疾人就业指导、技能培训、文体服务、维权咨询、心理辅导、居家照料、看护照料、帮助外出等志愿服务，为生活在村社区中需要帮助的残疾人提供系统化服务。

为了更好地推动助残志愿服务工作，每年“助残日”期间，日照市助残志愿者协会将评选命名一批助残志愿服务基地、助残志愿服务站、助残志愿服务使者。

## 市直公益性岗位 征招就业困难人员

□记者 丁兆霞 报道  
**本报日照讯** 近日，日照市公布《2016年日照市市直公益性岗位招聘就业困难人员公告》，公开招聘110名就业困难人员。

据了解，报名人员需为经公共就业服务机构认定的日照市户籍就业困难人员，男性年满50周岁、女性年满40周岁的城镇失业人员；城镇零就业家庭成员；农村零转移就业贫困家庭成员；抚养未成年子女的单亲父母或者母亲；享受最低生活保障人员；持有《残疾人证》人员；连续失业一年以上的人员；因失去土地等原因难以实现就业的人员；特困家庭未就业高校毕业生，符合上述条件之一者，均可在公益性岗位安置。符合条件的就业困难人员可于2016年8月15日-19日期间持身份证、就业创业证到日照市人力资源社会保障局报名，每人限报1个岗位。

公益性岗位招聘由日照市人力资源和社会保障部门、日照市财政局两部门会同公益性岗位使用单位，对符合条件的申请人采取面试的方式择优聘用，面试合格分数应在60分以上。公益性岗位安置的就业困难人员使用期限为3年，初次核定享受补贴政策时距法定退休年龄不足5年的，可以延续至其退休。公益性岗位安置的就业困难人员不适用《劳动合同法》有关无固定期限劳动合同的规定以及支付经济补偿的规定。

## 远程探监平台 让亲情帮教“零距离”

□丁兆霞 韩永江 于洋 报道  
**本报五莲讯** “爸爸妈妈请放心，我一定服从管教，认真悔罪，争取早日出狱。”7月26日，在五莲县曙光基地视频会议室里，来自某乡镇的李某夫妇通过视频见到了正在鲁南监狱服刑的儿子。

为促使在监狱服刑的罪犯安心改造，解决家属前往监狱探视服刑人员“审批难、距离远、开销大”的难题，增加亲人“会面”交流思想和感情的频率，五莲县司法局在日照市司法局的协调下与鲁南监狱积极联系、沟通，于今年7月在五莲县曙光基地联合开通了远程视频帮教系统，实现了安置帮教工作与监狱管理的无缝对接，使监狱服刑人员能与其家属适时进行远程会见。据悉，这也是日照市基层司法行政机关首次与监狱进行实时对接。

据五莲县司法局工作人员介绍，远程视频帮教平台，让服刑人员与自己的亲属、监护人适时会见，一方面能够安抚服刑人员的情绪波动，激发服刑人员的改造热情，丰富服刑人员亲情教育的内容，提升教育改造质量，另一方面能化解亲属的相思之苦，有利于服刑人员服从管理、安心改造，同时又把安置帮教工作提前介入到了罪犯服刑期间，为罪犯顺利回归社会奠定了基础。

## 日照居民基础养老金 上调至100元

□记者 丁兆霞 报道  
**本报日照讯** 7月28日，记者从日照市人社局获悉，从今年7月1日起，日照市居民基本养老保险基础养老金标准提高至每人每月100元。

据悉，此次是日照市第五次调整基础养老金标准，全市居民基本养老保险基础养老金标准在每人每月85元的基础上增加15元，享受范围是参加日照市居民基本养老保险的60周岁以上老年人。目前，全市居民基本养老保险基础养老金调整工作已结束，为全部41万符合领取条件的参保居民增加了基础养老金。

### 声明

日照市岚山同美运输有限公司公章丢失，声明作废。



□张健 王宏 报道

### 夏日送清凉

为切实做好防暑降温工作，保证一线生产作业安全顺畅，日照港股份一公司从7月13日起，开展现场送清凉活动，每天中午为一线单位提供绿豆汤。据悉，此项活动将一直持续到暑期结束。



### 高温天，动物们如何降温？

□杜祥升 从春龙 王兆杰 报道

7月26日下午，日照市海曲公园动物园，尽管刚刚下过一阵雨，空气依然闷热，记者没走几步已经汗流浃背。这时管理员给动物们带来了“加餐”——冰镇西瓜、雪糕、冰块。

每天早上，饲养员都会给黑熊、狮子等动物的笼子里倒一桶凉水，然后给黑熊的“浴池”加满水，借物理方式给动物降温。

天气炎热，动物们食欲受到不同程度的影响，因此饲养员及时给它们调整饮食，午后会给动物加一顿“解暑大餐”。用冰镇的新鲜水果、蔬菜以及冰块，帮助动物降温。图为黑熊在吃冰块解暑。

# 一根木头有多长

## 岚山区碑廓镇木材深加工拉长产业链

能源项目，不仅盘活了木材企业闲置的厂房，还一举解决了土法炭炭污染环境和木炭厂关停后木材产业下脚料循环利用的难题。

一根木头有多长？在碑廓，一根木头的深加工程度，成为这根木头的实际“长度”。

有着“木业之都”之称的碑廓镇，是山东省唯一一家、全国第二家国家级木材贸易加工示范区所在地。碑廓镇的木头有多少？数据显示，2014年，进口木材400.45万立方米，占山东省木材进口量的60%，占全国原木进口量的8.9%；2015年进口木材384.3万立方米；2016年第一季度岚山口岸接卸木材102.3万立方米，同比增加57.9%。

经过近十年的发展，该木材贸易加工示范区已形成年600万立方米的木材加工能力和500万立方米进口能力，连续多年进口量、加工量位列全国沿海港口“双第一”，2014年被国家林业局等部门规划为全国十大进口木材战略储备基地之一；2015年10月，被中国木材与木制品流通协会命名为“中国十大木业产业加工园”。

木材产业与房地产行业关联度很高，受国家宏观调控政策影响较大，房地产市场的萎靡导致了木材产业发展出现新变化。自2014年下半年以来，碑廓镇新增木材加工企业减少，货物存贮增多，堆存期延长，部分新近投产加工户面临亏损，木材产业发展拐点凸显。

面对重新洗牌，木材产业该如何去库存、进行供给侧改革？延长产业链，提高附加值成为不二之选。碑廓镇一批骨干木材加工企业率先优化产业结构，加快推进木材精深加工项目。

木家具。此外，木材加工企业纷纷“触网”，依托互联网工具，实现木材原材料及产成品的O2O全新销售及服务模式。

据郭长峰介绍，如今碑廓镇木材加工企业的产品，已从初期的木龙骨、建筑方木，发展到集成材、规格材、刨花板、木塑颗粒、木屋等30多个品种，极大提高了木材深加工度和过埠增值率。

除了“富财政”“富税收”，木材产业还是一个“富百姓”的产业。采访中记者了解到，碑廓镇前水沟村老老少少500口人，有五六百人在木材企业打工，除此之外还有不少自己开小厂子的，上小锯、包装板、削木片，无不与木头有关。据初步估算，全镇本地村民开到了全镇劳动力的约四分之一。

一业兴带来百业旺，木材产业的快速发展也带动了岚山区港口经济、仓储物流、装卸、运输、餐饮、租赁等相关产业发展，在带富一方百姓上有了新“长度”。

## 餐饮清洁卫生 百日行动开展

□记者 丁兆霞 报道  
**本报日照讯** 记者日前从日照市食药监局获悉，自7月15日至10月22日，日照市开展餐饮清洁卫生百日行动，提升日照市餐饮企业规范化水平，助推全市旅游产业发展。

此次行动主要是在全市范围内开展餐饮企业经营场所卫生大清扫。以厨房清洁为中心，全面清洗桌椅门窗、美化就餐环境和操作场所，营造整洁有序的环境，为游客提供安全、整洁、卫生的消费场所，公开厨房环境，主动接受消费者监督。通过这次行动，力争使全市餐饮企业整体卫生水平有较大改善，实现“窗明几净、无污无垢、生熟分开、消毒彻底、整洁卫生”。具体要求为：店堂环境整洁卫生，门窗玻璃洁净明亮，地面无污迹、机械设备保持清洁，个人卫生良好等。

## 日照软件产业 实现平稳增长

□记者 栗晨皓 报道  
**本报日照讯** 今年上半年，日照市软件产业整体保持平稳增长，产业结构不断优化，软件服务占比不断提升。

据介绍，今年日照市软件产业发展呈现两大特点，一是主要指标平稳增长。上半年，软件业统计内规模以上37家企业累计实现软件业务收入5.2亿元，同比增长17.6%，高于去年同期3个百分点。其中，软件产品收入2.5亿元，信息技术服务收入2.2亿元，嵌入式系统软件收入4829万元。

二是产业结构不断优化。在云计算、大数据、移动互联网等新兴信息技术服务蓬勃发展的驱动下，软件产业持续向服务化转型调整。上半年，信息技术服务收入2.2亿元，占行业比重42.3%，拉动全行业增长8.7个百分点，同比增长21.3%。

## 体育舞蹈公开赛 将在日照举行

□记者 从春龙 通讯员 杨静 报道  
**本报日照讯** 记者近日从日照市东港区文体新局了解到，2016年中国·日照体育舞蹈公开赛将于8月6日在日照举办，预计将有来自全国各地的30余支队伍1000余人参赛。

本次赛事经中国体育舞蹈联合会批准，由日照市体育局、东港区人民政府主办。该项赛事是东港区承办的规格最高、规模最大的全国性体育舞蹈赛事，目的是打造东港独有的全国体育舞蹈赛事品牌。本次公开赛也是首次在山东省举办。

大赛设职业组、业余组、少儿组、交谊舞等共17个大组别，分为138个小项。

活动开幕式上将邀请来自斯洛文尼亚的世界知名选手克莱门·沙莎作为大赛表演嘉宾，他们曾获2015年世界体育舞蹈锦标赛亚军。

□ 本报记者 丁兆霞  
本报通讯员 李海东

堆积如山的木材下脚料和锯末，经简单的烘干、压缩后，被加工成指头粗细的木炭颗粒，身价从60元一立方米摇身变为700元一立方米。同时开动6台机器，一天能生产160多吨，产品供不应求。

在岚山区碑廓镇，今年4月份建成投产的绍岚新能源公司，让木材下脚料被重新定义。以这些木渣木屑为原料，该厂年可加工生物颗粒5.4万吨，实现利税1000万元。7月28日，公司总经理汤建峰告诉记者，由于前景良好，他们目前正在筹建二期，让麦秸、花生壳、玉米秆也成为原料。

“全镇木材加工中产生的木屑、锯末和下脚料每年有30多万吨，绍岚新能源一年预计就可消化掉15万吨。”碑廓镇宣传委员郭长峰告诉记者，出于环境保护的考虑，今年全镇9家木炭制品厂被全部关停，而新招引来的绍岚新